
รายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนต้าบลน้้าพุ 
สมัยสามญั สมัยแรก  ประจ้าปี  พ.ศ. 2565 

วันที่  6  มกราคม  2565  เวลา  13.30  น. 
ณ ห้องประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 

********************************* 

ผูม้าประชุม 
ล้าดับที่ ชื่อ – สกุล ต้าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1. นายสาทร   ไมถึง ประธานสภา  อบต.น้้าพุ สาทร  ไมถึง 

2. นายสุรเชษฐ์ ชุ่มแก้ว รองประธานสภา อบต.น้้าพุ สุรเชษฐ์  ชุ่มแก้ว 

3. นายธนยศ ชุมชอบ สมาชิก อบต.หมู่ท่ี 1 ธนยศ  ชุมชอบ 

4. นายโกวิทย์ มหาชัย สมาชิก อบต.หมู่ท่ี 2 โกวิทย์  มหาชัย 

5. นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ สมาชิก อบต.หมู่ท่ี 4 ด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 

6. นายอภิชน จรูญพงศ์ สมาชิก อบต.หมู่ท่ี 6 อภิชน  จรูญพงศ์ 

 

ผู้ไม่มาประชุม 

 -ไม่มี- 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล้าดับที่ ชื่อ - สกุล ต้าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1. นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น นายก อบต.น้้าพุ ถนัดกิจ  โพธิ์โพ้น 
2. นายศักดา ไทยเกิด รองนายก อบต.น้้าพ ุ ศักดา  ไทยเกิด 
3. นางสาวกานต์รวี ศิริทอง รองนายก อบต.น้้าพ ุ กานต์รวี  ศิริทอง 
4. นายอรรถพร พรหมทอง เลขานุการนายก อบต.น้้าพุ อรรถพร  พรหมทอง 
5. นายประเสริฐ จันทบูรณ์ เลขานุการสภา อบต.น้้าพุ ประเสริฐ  จันทบูรณ์ 
6. นางอรรถวาที ทิศขันธ ์ หัวหน้าสา้นักปลัด อรรถวาที  ทิศขันธ์ 
7. นางพวงทิพย์ สุวรรณศิลป์ ผู้อ้านวยการกองคลัง พวงทิพย์  สุวรรณศิลป์ 
8. นายอ้านาจ ส้าอางค์ ผู้อ้านวยการกองช่าง อ้านาจ  ส้าอางค์ 
9. นายผล คงดี ประชาชน ผล  คงดี 

10. นายศักดาเดช โพธิ์เพชร นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ศักดาเดช  โพธิ์เพชร 
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เร่ิมประชุม  เวลา  13.30  น. 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุท่ีเคารพ
เลขานุการสภาฯ     บัดนี้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ได้มาครบองค์    
     ประชุมแล้วจึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระ
     รัตนตรัย ขอเรียนเชิญครับ (ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
     ต้าบลน้้าพุจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย) 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์   ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ เรื่อง เรียก
เลขานุการสภาฯ ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก 
 ประจ้าปี พ.ศ.2565 ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุได้
 ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ครั้งแรก เมื่อวันท่ี 30 
 ธันวาคม พ.ศ.2564 ได้ก้าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
 ต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ้าปี พ.ศ.2565 เริ่มต้ังแต่
 วันท่ี 4 มกราคม พ.ศ.2565 เป็นต้นไป มีก้าหนดไม่เกินสิบห้าวัน 
 นั้น อาศัยอ้านาจตามความในมาตรา 54  แห่งพระราชบัญญัติสภา
 ต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ.๒537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
 (ฉบับท่ี 7)พ.ศ.๒๕62และข้อ๒๒แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
 ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
 (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
 ต้าบลน้้าพุสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี พ.ศ.๒๕65 เริ่มต้ังแต่วันท่ี 
 4 มกราคม  2565 เป็นต้นไปมีก้าหนดไม่เกินสิบห้าวัน และ
 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุก้าหนดให้มีการประชุม
 สภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ในวันท่ี 6 
 มกราคม พ.ศ.2565 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
 บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  วันนี้ขอเชิญท่านประธานสภาได้ด้าเนินการ
 ประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  ขอเชิญครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ก่อนอื่นก็ขอโอกาสสวัสดีท่านสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร 
ประธานสภาฯ    พนักงานองค์การบริหารส่วนต้าบล และผู้มีเกียรติท่ีเข้าร่วมรับฟังการ
     ประชุมวันนี้ ก็ เป็นการประชุมสมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ้าปี        
     พ.ศ.2565 ซึ่งตรงกับวันท่ี 6 มกราคม พ.ศ.2565 ณ ห้องประชุม
     องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ นะครับเพื่อไม่ให้เสียเวลานะครับก็เข้า
     สู่ระเบียบวาระ ดังนี้ครับ 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ืองประธานแจ้งต่อที่ประชุม 

นายสาทร  ไมถึง     เรื่องแรกสืบเนื่องมาจากโรคโควิด-19 ก้าลังระบาดอยู่ใน
ประธานสภาฯ    ประเทศไทย และทุกพื้นท่ีของประเทศไทย  โดยเฉพาะจังหวัดสุราษฎร์ธานี  
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     ทางกระทรวงสาธารณสุข ทางสาธารณสุขอ้าเภอได้รณรงค์ในการ
     ฉีดวัคซีนนะครับ เป็นช่องทางเดียวท่ีเราจะป้องกัน ดูแล พี่น้อง
     ประชาชน ให้พ้นจากโควิดนะครับ ขอแจ้งประชาสัมพันธ์ว่าในวันท่ี 7 
     มกราคม 2565 ท่านท่ีฉีดวัคซีน ซิโนแวค 2 เข็ม ซิโนฟาร์ม 2 เข็ม 
     ถ้าท่านฉีดไปแล้วเกินหนึ่งเดือน ท่านสามารถท่ีจะไปบูสเข็มท่ี 3 ได้ 
     โดยไม่ต้องรอนัดจากเจ้าหน้าท่ีนะครับ ท่านสามารถน้าบัตรประชาชน
     ไปยื่นท่ีโรงพยาบาลบ้านนาสาร แจ้งขอฝากประชาสัมพันธ์ให้สมาชิก
     ได้ช้ีแจงให้พี่น้อง ประชาชนได้รับทราบ โดยเฉพาะพี่น้องท่ีฉีดซิโนแวค
     และเอสตร้าไขว้เกินระยะเวลา 3 เดือนท่านสามารถไปฉีดเข็ม 3 ได้ท่ี
     โรงพยาบาลบ้านนาสารนะครับแจ้งเพื่อจะให้ท่านสมาชิกท้ังหลาย
     ได้ช้ีแจงพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีต้าบลน้้าพุของเรา 

      เรื่องท่ีสองในเรื่องของกองทุนสวัสดิการชุมชนต้าบลน้้าพุ    
     นะครับ ซึ่งผมเป็นประธานอยู่ก็ได้ช้ีแจงประชาสัมพันธ์เชิญชวนพี่น้อง
     ประชาชนในพื้นท่ี ท่านท่ีเป็นสมาชิกอยู่แล้ว และท่านท่ียังไม่ได้เป็น
     สมาชิก ซึ่งขณะนี้กองทุนสวัสดิการชุมชนมีสมาชิกท้ังหมด 1,900 
     กว่าคน นะครับ มีงบประมาณอยู่ 1,700,000 กว่าบาท พร้อมท่ีจะ
     ดูแลพี่น้องประชาชนในพื้นท่ี ซึ่งในเดือนมกราคมของทุกปี จะมีการ
     สมทบสมาชิกเก่าและก็รับสมาชิกใหม่ ก็ขอฝากให้สมาชิกสภาและ
     คณะผู้บริหารได้ประชาสัมพันธ์ให้พี่น้อง ประชาชนได้เข้าถึง เรื่อง
     สวัสดิการชุนชนต้าบลน้้าพุของเรา ในขณะนี้ก็เริ่มด้าเนินการสมทบ
     เป็นรายปี ทุกปีนะครับ ปีละ 200 บาท ส้าหรับสมาชิกเก่า แล้วก็
     สมาชิกใหม่ปีแรก 220 บาท เป็นค่าธรรมเนียม 20 บาท และตอนนี้
     กองทุนสวัสดิการชุมชนต้าบลน้้าพุเป็นกองทุนเดียวของอ้าเภอ   
     บ้านนาสาร ท่ีได้รับงบจาก กพช.จากรัฐบาลทุกปีครับ ปีนี้ทาง กพช.  
     ก็ได้แจ้งให้กองทุนสวัสดิการชุมชนต้าบลน้้าพุไปจัดท้า MOU ในวันท่ี  
     11 มกราคม 2565 ท่ีเทศบาลต้าบลบ้านส้องก็ถือว่าเป็นกองทุน
     เดียวของอ้าเภอบ้านนาสารท่ีได้รับงบจากภาครัฐอย่างต่อเนื่องนะครับ 
     โดยเฉพาะของท้องถิ่นได้สนับสนุน งบประมาณทุกปี เพื่อจะได้ดูแล
     พี่น้อง ประชาชน ในพื้นท่ีของเราครับ ขอฝากประชาสัมพันธ์ ช่วยกัน
     แจ้ง ซึ่งขณะนี้คณะกรรมการก็ยังร่างข้อก้าหนดการรับสมทบสมาชิก
     เก่าและสมาชิกใหม่ คุณสมบัติผู้ท่ีจะเป็นสมาชิก 1.ต้องอยู่ในพื้นท่ี
     ต้าบลน้้าพุ ต้องมีส้าเนาทะเบียนบ้านอยู่ในต้าบลน้้าพุ 2. อายุแรกเกิด
     จนถึง 70 ปี ผู้ท่ีจะสมัครมาเป็นสมาชิกกองทุนสวัสดิการต้าบลน้้าพุ
     ของเรานะครับ นี้เป็นเรื่องของกองทุนสวัสดิการนะครับ จริงๆแล้วเรา
     จัดสวัสดิการต้องดูแลหลายๆ เรื่องนะครับต้ังแต่มีการแพร่ระบาดของ
     โรคโควิด-19 เราได้ดูแลโดยการมอบถุงยังชีพให้กับผู้ท่ีถูกกักตัวท่ีบ้าน 
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     นะครับ เป็นบทบาทท่ีส้าคัญของกองทุนสวัสดิการ ร่วมช่วยกันในการ
     ดูแลพี่น้องประชาชนของเรา ท้ังหมดนี้เป็นวาระแจ้งเพื่อทราบนะครับ 
     จ้านวน 2 เรื่องนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม 

นายสาทร  ไมถึง     ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายการประชุมยังไม่มี
ประธานสภาฯ    นะครับ  เพราะเรายั ง ไม่ ไ ด้ เ ลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่ น          
     (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
     ต้าบลน้้าพุ) 

ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม 

นายสาทร  ไมถึง     ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม ไม่มีนะครับ 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ือง นายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพ ุ

นายสาทร  ไมถึง     ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง นายกองค์การบริหารส่วน
ประธานสภาฯ    ต้าบลน้้าพุ แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ในวันนี้
     ก่อนท่ีท่านผู้บริหารจะได้ปฏิบัติหน้าท่ีอย่างสมบูรณ์แบบ ผู้บริหาร
     จะต้องแถลงนโยบายต่อสภาแห่งนี้ก่อน โอกาสนี้ก็ขอเรียนเชิญท่าน
     นายกและคณะผู้บริหารได้แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วน
     ต้าบลน้้าพุ ขอเรียนเชิญครับ  

นายถนัดกิจ  โพธิ์โพ้น    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ท่านสมาชิก            
นายก อบต.น้้าพุ    ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการและท่านผู้มีเกียรติท่ี
     ได้เข้ารับฟังการประชุมทุกท่านครับ ก่อนท่ีผมจะแถลงนโยบายต่อสภา
     องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุในวันนี้ ก่อนอื่นก็ต้องแสดงความยินดี
     กับท่านสมาชิกทุกท่านท่ีได้รับความไว้วางใจจากพี่น้องประชาชน
     แต่ละหมู่บ้าน ให้มาท้าหน้าท่ีแทนพี่น้องประชาชนในการแก้ไขปัญหา
     ใหพ้ี่น้องประชาชนในพื้นท่ี ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านประธานสภา 
     ท่านสาทร  ไมถึง ร่วมไปถึงท่านรองประธานสภา ท่านสุรเชษฐ์  
     ชุ่มแก้ว ได้รับคัดเลือกจากสมาชิกท่านให้ท้าหน้าท่ีประธานสภาและ
     รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และท่านประเสริฐ  
     จันทบูรณ์ เป็นเลขานุการสภาในครั้งนี้ ผมคิดว่าทุกท่านนะครับท่ีได้ท้า
     หน้าท่ีร่วมกันตรงนี้  ก็คงจะเป็นตัวแทนของแต่ละหมู่บ้านได้มา
     ร่วมไม้รวมมือในการพัฒนาต้าบลน้้าพุซึ่งยังมีปัญหาต่างๆ มากมายท่ี
     พวกเราต้องรวมด้วยช่วยกันในการท่ีจะระดม ความรู้ ความสามารถ 
     รวมทั้งระดมทรัพยากรต่างๆ ท่ีมีมาช่วยกันพัฒนาต้าบลน้้าพุให้มีความ
     เจริญก้าวหน้ายิ่งๆ ขึ้นไปในการด้าเนินการต่างๆ ก็ต้องขอความร่วมไม้  

/ร่วมมือ... 
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     ร่วมมือจากสมาชิกทุกท่านสดับรับฟังปัญหาต่างๆ ในพื้นท่ี แต่ละ
     หมู่บ้าน น้าเข้ามาสู่สภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุนะครับ ซึ่งจะ
     ได้แก้ไขปัญหาและร่วมกันขับเคล่ือนให้ปัญหาต่างๆได้คล่ีคลายลงและ
     ก็บรรเทาความเดือนร้อน รวมทั้งใหต้้าบลน้้าพุได้เจริญก้าวทันกับพื้นท่ี
     ใกล้เคียง ผมเองก็รู้สึกยินดีกับทุกท่าน ได้เข้ามาท้าหน้าท่ีและก็ยินดีท่ี
     จะให้ความร่วมมือกับทุกท่าน ในการปฏิบัติหน้าท่ีซึ่งท่านก็เป็นตัวแทน
     ของพี่น้องประชาชนแต่ละหมู่บ้าน มีปัญหา มีกิจการอะไรท่ีจะให้ฝ่าย
     ผู้บริหารได้ช่วยกันแก้ไข ช่วยกันสนับสนุนงบประมาณในด้านต่างๆ ก็
     ยินดี ท่ีจะรับปัญหาทุกอย่าง เพื่อน้ าไปเสนอเพื่ อน้าไปจัดสรร               
                                           งบประมาณในการแก้ไขปัญหาต่อไปนะครับ ต้องขออนุญาตท้าความ
     เข้าใจกับท่านประธานและท่านเลขานุการสภานะครับว่า ตามเอกสาร
     ค้าแถลงท่านประธานสภาจะบันทึกตามค้าแถลงก็ได้นะครับเพราะผม
     จะเสริมเติมแต่งไปบ้างนะครับ ก็ต้องกราบเรียนให้ทราบในเบื้องต้น
     ก่อนนะครับ  

      กราบเรียนท่านประธานสภานะครับ บัดนี้ ถึงเวลาท่ีกระผม
     นายถนัดกิจ  โพธิ์ โพ้น  นายกอง ค์การบริหาร ส่วนต้าบลน้้ าพุ       
     พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร จะได้แถลงนโยบายการบริหารงานและ
     แนวทางในการพัฒนาพื้นท่ีองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ต่อสภา
     องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุแห่งนี้ เพื่อใช้เป็นเครื่องมือและแนวทาง
     ในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนต่าง ๆ ในพื้นท่ีและจะได้ระดม
     สรรพก้าลังต่างๆท่ีมีท้ังงบประมาณท่ีมีอยู่อย่างจ้ากัดทรัพยากรในพื้นท่ี 
     ทรัพยากรบุคคล เครือข่ายความร่วมมือของกลุ่ม องค์การต่าง ๆ
     องค์ความรู้ งานวิจัย นวัตกรรมและเทคโนโลยีต่างๆ รวมท้ังประสาน
     ความร่วมมือกับหน่วยงานหรือองค์กรอื่น  ๆ ท่ีมีงบประมาณ            
     มีทรัพยากรและศักยภาพด้านต่าง ๆ มากกว่า องค์การบริหารส่วน
     ต้าบลน้้าพุของเรา เพื่อใช้ในการบริหารจัดการ ซึ่งตามพระราชบัญญัติ
     สภาต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพิ่มเติม
     ถึง (ฉบับท่ี 7 พ.ศ. 2562 ) มาตรา 58/5 ได้ก้าหนดแนวทางปฏิบัติ
     ไว้ว่าก่อนนายกองค์การบริหารส่วนต้าบลเข้ารับหน้าท่ี ให้ประธานสภา
     องค์การบริหารส่วนต้าบล เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล 
     เพื่อให้นายกองค์การบริหารส่วนต้าบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การ
     บริหารส่วนต้าบลโดยไม่มีการลงมติ ท้ังนี้ ภายในสามสิบวันนับแต่วัน
     ประกาศ ผลการเลือกต้ังนายกองค์การบริหารส่วนต้าบล ประกอบกับ
     อ้านาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนต้าบล ตามมาตรา 66 มาตรา 
     67 และมาตรา 68 จึงก้าหนดนโยบายด้านต่าง ๆ จ้านวน 7 ด้าน 
     ดังนี้  

/1.ด้านโครงสร้าง... 



-6- 
     1.ด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 

    1.1 น้านวัตกรรมใหม่ มาพัฒนาน้้าประปาให้มีคุณภาพ ไม่มีสนิม 
     ปรับปรุงระบบการจ่ายน้้าประปาให้ดีขึ้น 

    1.2 ก่อสร้างคูระบายน้้าเพิ่มเติม ขุดลอกคูระบายน้้าเดิม ไม่ให้น้้าท่วม
     ขังบนท้องถนนซึ่งเห็นว่าพื้นท่ี หลายๆพื้นท่ีท่ีมีการสัญจรหนาแน่น 
     และก็มีบ้านหนาแน่น ก็จะมีปัญหาเรื่องคูระบายน้้า จึงจ้าเป็นต้องมี
     การขุดลอกคูระบาย 

    1.3 ไฟฟ้าต้องสว่างทุกพื้นท่ีและไม่ดับบ่อย ท้ังถนนสายหลัก สายรอง 
     เปล่ียนเป็นหลอดไฟแอลอีดี มีการซ่อมบ้ารุงหรือท้าความสะอาด
     อุปกรณ์อยู่สม่้าเสมอ ตามแยกต่างๆก็ต้องมีการเพิ่มโคมไฟ ให้มี
     แสงสว่างท่ีเพียงพอในบริเวณแยกต่างๆ ซึ่งเป็นจุดอันตราย และถนนท่ี
     ส้าคัญก็ต้องมีการเพิ่มเติมในส่วนนี้ 

    1.4 ถนนหนทางทุกสายต้องสะดวก ปลอดภัย เร่งให้ปรับปรุงเป็น
     ถนนลาดยางหรือถนนคอนกรีตโดยเร็ว และมีการบ้ารุงรักษา ปรับปรุง 
     ซ่อมแซม ไม่ให้มีหลุมบ่อ ซึ่งในพื้นท่ีต้าบลน้้าพุ ก็มีถนนอยู่ไม่กี่สาย
     แล้วท่ียังเป็นถนนหินคลุก ถนนลูกรังท่ีจะต้องด้าเนินการโดยเร็ว
     โดยเฉพาะพื้นท่ี หมู่ท่ี 6 ซึ่งมีพื้นท่ีท่ีทุรกันดารเป็นจ้านวนมากและยัง
     มีถนนท่ียังไม่ได้ด้าเนินการแก้ไขอยู่หลายกิโลเมตรนะครับ ซึ่งในส่วนนี้ 
     พี่น้องในพื้นท่ีก็เดินทางไม่สะดวกก็ต้องเร่งด้าเนินการให้ด่วนท่ีสุด  

    1.5 ขุดลอกคูคลอง สระเก็บน้้า ขุดบ่อน้้าต้ืน จัดให้มีธนาคารน้้าใต้ดิน เพื่อ
     เพิ่มแหล่งน้้าให้กับเกษตรกรในพื้นท่ี ก็มีพื้นท่ีต่างๆ หลายพื้นท่ีต้อง
     ด้าเนินการ การขุดลอกคูคลอง ซึ่งระยะเวลาท่ีผ่านมาก็มีฝนตกหนัก
     ท้าให้มีน้้าท่วมหลายพื้นท่ี มีสวนชาวบ้านท่ีถูกน้้าท่วมขัง ในส่วนพื้นท่ี 
     หมู่ท่ี 4 ก็ดี ขุดลอกห้วย ขุดลอกคูก็ไม่ได้ท้ามาหลายปีแล้วและก็มี
     พื้นท่ีหลายพื้นท่ีมีการปรับเปล่ียนการท้าสวน การเกษตร ซึ่งพื้นท่ีได้
     เปล่ียนไป ก็ต้องรีบเร่งด้าเนินการ เพื่อแก้ปัญหาในระยะยาวต่อไป 

    1.6 ก่อสร้างพนังกันน้้าป้องกันน้้ากัดเซาะริมตล่ิง ก็มีหลายจุดท่ีต้อง
     ด้าเนินการ เช่นหมู่ ท่ี 1 หมู่ ท่ี 2 หมู่ ท่ี  3 หมู่ ท่ี 5 บางพื้นท่ีก็ได้     
                                           ด้าเนินการไปบ้างแล้ว ในสมัยท่ีกระผมด้ารงต้าแหน่งท่ีผ่านมา ในสมัย
     นี้ก็ต้องด้าเนินการส้ารวจพื้นท่ีนะครับว่า ในพื้นท่ีส่วนไหนบ้างท่ีจะต้อง
     ด้าเนินการแก้ไขเพิ่มเติมนะครับ ให้การกัดเซาะตล่ิงให้ลดน้อยถอยลง 

    1.7 บริหารจัดการการจัดเก็บขยะ การคัดแยกขยะต้นทาง ให้เป็น
     ระบบและมีประสิทธิภาพ ซึ่งการจัดเก็บขยะนะครับ ต้องมาพูด มาคุย 
     มาวางแผนในการจัดระบบการจัดเก็บกันใหม่นะครับบางเส้นทาง ใน
     จุดบางจุดยังไม่มีการจัดเก็บขยะ และยังไม่มีถังขยะ อย่างเช่นหมู่ท่ี 4 
     ซอยบรรพชน ซึงประชาชนยังต้องการถังขยะอยู่นะครับ 

 
/1.8 การให้บริการ... 
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    1.8 การให้บริการน้้าด่ืม น้้าใช้ กับประชาชนในพื้นท่ี ให้เพียงพอ 

     สะอาดและปลอดภัย ก็เป็นส่ิงหนึ่งท่ีต้องเตรียมความพร้อม อีกท้ัง 
    ในช่วงท่ีน้้าประปาไม่ไหล ก็ต้องช่วยอ้านวยความสะดวก รวมท้ังใน

     อนาคตข้างหน้า ซึ่งอาจจะเกิดภัยแล้ง ก็ต้องเตรียมเครื่องไม้เครื่องมือ 
     อุปกรณ์ให้พร้อมเพื่อช่วยเหลือประชาชนในพื้นท่ี 

     2.ด้านการสร้างความม่ันคงปลอดภัยและการรักษาความสงบ
     เรียบร้อยของชุมชน 

    2.1 สร้างสังคม ชุมชน คนในท้องถิ่น ให้ เป็นสังคมท่ีเข้มแข็ง     
                                           สมานฉันท์ เกื้อกูล เอื้ออาทรต่อกันส่ิงนี้พวกเราต้องร่วมด้วยช่วยกัน 
     ผมก็อยากเห็นพวกเรามีความรักมีความเกื้อกูลต่อกันและจะต้องส่งต่อ
     ส่ิงท่ีดีๆให้กับรุ่นลูก รุ่นหลานต่อไป 

    2.2 สนับสนุนวัสดุอุปกรณ์ ให้สมาชิก อปพร. สมาชิกกู้ชีพ สมาชิกชุด
     รักษาความสงบเรียบร้อยเฉพาะกิจของต้าบลน้้าพุ เพื่อปฏิบัติหน้าท่ี
     ดูแลพี่น้องประชาชนภายในต้าบลน้้าพุ ซึ่งการสนับสนุนอุปกรณ์ต่างๆ 
     ก็เป็นส่ิงท่ีมีความจ้าเป็น เพื่อให้สมาชิกกลุ่มอาสาต่างๆ ท่ีเข้ามาท้า
     หน้าท่ีช่วยเหลือพี่น้องประชาชนได้มีขวัญ ก้าลังใจ ได้มีอุปกรณ์ในการ
     ท้างานท้าหน้าท่ี ก็คงต้องจัดเตรียมให้มีความพร้อม เพื่อให้การปฏิบัติ
     หน้าท่ีท้าได้อย่างทันถว่งท่ี 

    2.3 ประสานความร่วมมือกับ สภ.ท่าชี ก้านัน ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยฯ 
     สารวัตรก้านัน แพทย์ประจ้าต้าบล และเจ้าหน้าท่ีฝ่ายปกครองของ
     อ้าเภอ ในการดูแลรักษาความสงบเรียบร้อย เราต้องมีการร่วมไม้
     ร่วมมือกันทุกภาคส่วนในการจัดระเบียบความเรียบร้อยของชุมชน 

    2.4 จัดเตรียมความพร้อม รองรับกับภัยพิบัติทางธรรมชาติต่างๆท่ี
     เกิดขึ้น เป็นส่ิงท่ีองค์กรของเราต้องศึกษาและดูว่าจ้าเป็นต้องมีอุปกรณ์
     อะไรท่ีต้องใช้ปฏิบัติหน้าท่ี เวลาเกิดภัยพิบัติและทันต่อเวลา เราต้องมี
     ความพร้อมท้ังเรื่องต่างๆ อุปกรณ์ต่างๆ ก็ต้องทันสมัยและส่ิงท่ีมีอยู่
     แล้วก็ต้องพร้อมใช้งานอยู่เสมอ 

    2.5 การส่งเสริมและสนับสนุนการป้องกันปัญหายาเสพติด กับ
     เยาวชนและประชาชนในท้องถิ่น  

    2.6 ติดต้ังกล้องวงจรปิดในเขตชุมชน ส่ีแยกไฟแดง และสถานท่ีส้าคัญ
     ซึ่งส่ิงเหล่านี้ เป็นส่ิงท่ีทางเจ้าหน้าท่ีต้ารวจก็ดี พี่น้องประชาชนก็ดีมี
     การเรียกร้องกันพอสมควร เกิดอุบัติเหตุแต่ละครั้งท่ีส่ีแยกไฟแดง 
     รวมทั้งเกิดเหตุการณ์ลักขโมยรถจักรยานยนต์หรือลักส่ิงของหรือการ
      

/ท้าร้าย... 
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    ท้าร้ายร่างกายจนเสียชีวิต ถ้ามีกล้องวงจรปิด ก็จะช่วยในการแก้ไข 
    ปัญหา หรือรู้ตัวผู้กระท้าความผิดได้รวดเร็ว ก็เป็นการป้องกันและ

     แก้ปัญหาอาชญากรรมท่ีอาจจะเกิดขึ้นได้พอสมควร 
     3.ด้านการบริหารจัดการและอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและ
     สิ่งแวดล้อม 

    3.1 ด้าเนินการป้องกันและแก้ไขปัญหาน้้าเสียในชุมชน ก็มีอยู่
     บางพื้นท่ี ท่ียังมีปัญหาเรื่องน้้าเสีย มีการร้องเรียนกันในพื้นท่ีชุมชน 
     โดยเฉพาะหมู่ท่ี 2 ซึ่งเป็นพื้นท่ีชุมชนเมือง ในการประกอบอาหารหรือ
     การถ่ายเทน้้าเสียท้ิงจากครัวเรือน ซึ่งจะก่อให้เกิดความร้าคาญ ความ
     เดือดร้อนให้กับเพื่อนบ้านข้างเคียงได้ ส่ิงเหล่านี้ก็ต้องด้าเนินการ
     ป้องกันและคงต้องใช้ระเบียบ ข้อกฎหมายในการบังคับใช้เพิ่มยิ่งขึ้น
     นะครับ ต่อไปยิ่งเป็นชุมชนเมืองมากกว่านี้ก็คงมีปัญหาเพิ่มขึ้นมากกว่า
     นี้ ก็คงต้องด้าเนินการให้มันเข้มข้นโดยการใช้กฎหมาย 

    3.2 จัดให้มี อาสาสมัครท้องถิ่น รักษ์ส่ิงแวดล้อม เราต้องร่วมด้วย
     ช่วยกัน สร้างคนรุ่นใหม่ สร้างเด็กรุ่นใหม่ช่วยกันรักษาส่ิงแวดล้อม
     ภายในชุมชน ในพื้นท่ีบ้านเราก็ยังพอจัดการได้ในเรื่องนี้ 

    3.3 พัฒนาสวนสาธารณะ สวนเฉลิมพระเกียรตินามะพร้าว ให้มีความ
     สมบูรณ์แบบยิ่งขึ้นและเป็นแหล่งท่องเท่ียวเพื่อสร้างรายได้ให้คนใน
     ชุมชน บึงนามะพร้าวก็ได้ก่อสร้างส่ิงอ้านวยความสะดวกไปหลายส่ิง
     หลายอย่างเราก็ต้องมาช่วยกันดูแลต่อเติมให้สมบูรณ์แบบยิ่งขึ้น
     ครับ โดยเฉพาะในส่วนของไฟฟ้าสาธารณะก็ดี ไฟฟ้าแรงต้่าท่ีต้องใช้ใน
     การด้าเนินการก็ดี และถนนท่ียังไม่สะดวกเท่าท่ีควรเราต้องช่วยกัน
     ดูแลและพัฒนา ปรับปรุงให้ดีขึ้นนะครับ 

    3.4 การสร้างจิตส้านึกและสร้างการมีส่วนร่วมในการลดขยะต้นทาง
     ของประชาชน "แยกก่อนท้ิง" ก็เป็นส่ิงท่ีต้องเริ่มท้า ถ้าเราไม่เริ่มท้า
     ต้ังแต่บัดนี้ต่อไปการจัดเก็บขยะจะเป็นปัญหาท่ีเรื้อรังและยังมีปริมาณ
     ท่ีเพิ่มมากยิ่งขึ้น อย่างเช่นเทศบาลนครเกาะสมุย มีขยะสะสมท่ีไม่
     สามารถก้าจัดได้ปริมาณท่ีมาก ต้องมีการขนขยะขึ้นเรือเฟอร์รี่ขึ้นมา
     ท้ิงท่ีจังหวัดนครศรีธรรมราชหรือในพื้นท่ีจังหวัดสุราษฎร์ธานี และต้อง
     ใช้งบประมาณในการก้าจัดมากมายในแต่ละปี ถ้าเราสามารถลดขยะ
     ต้นทางได้ การบริหารจัดการขยะก็สามารถประหยัดงบประมาณในแต่
     ละปีได้พอสมควร และจะส่งผลดีต่อสภาพส่ิงแวดล้อมในชุมชนของเรา 

    3.5 การส่งเสริมและสนับสนุนให้ท้าการเกษตรปลอดสารพิษ รณรงค์
     ให้ประชาชนปลูกต้นไม้หรือการดูแลรักษาต้นไม้ เพื่อเพิ่มพื้นท่ีสีเขียว
      

/โดยส่งเสริม... 
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    โดยส่งเสริมการเกษตรแบบปลอดสารพิษ รณรงค์ให้ประชาชนปลูก

     ต้นไม้ ดูแลรักษาต้นไม้ เพิ่มพื้นท่ีสีเขียว ส่ิงนี้ต้องช่วยกันส่งเสริมการ
     ท้าเกษตรอินทรีย์ ลดการใช้สารเคมี ในสังคมปัจจุบันในหลายตลาด
     หรือตลาดโลกไม่ต้อนรับสินค้าทางการเกษตรท่ีมีสารพิษตกค้าง เรา
     ต้องช่วยกันรณรงค์ให้ประชาชนท้าเกษตรแบบอินทรีย์ 
     4.ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี 

    4.1 เทิดทูนสถาบัน ชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ ซึ่งเป็นส่ิงท่ีพวกเรา
     ยึดเหนี่ยว 

    4.2 ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตย 
    4.3 บริหารจัดการโดยยึดหลักธรรมาภิบาล คือการร่วมคิดร่วมท้า 

     ร่วมรับรู้ ร่วมกันแก้ปัญหา ซึ่งส่ิงเหล่านี้เป็นส่ิงท่ีต้องน้ามาใช้ในการ
     บริหารงาน 

    4.4 อ้านวยความสะดวกให้กับประชาชนด้วยการให้บริการแบบญาติ
     มิตรและเสมอภาค ซึ่งในส่วนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พี่น้อง
     ประชาชนท่ีเข้ามาขอรับบริการ พวกเราก็ต้องอ้านวยความสะดวก 
     และการให้บริการก็ต้องเป็นแบบญาติมิตร บางครั้ง บางคราพี่น้อง
     ประชาชนท่ีมาติดต่อหรือขอรับบริหาร ก็อาจจะไม่ได้รับการบริการท่ีดี
     และน้าไปพูด ไปคุย บางครั้งมาพบเจ้าหน้าท่ีแล้วแก้ปัญหาไม่ได้ ตอบ
     ไม่ถูก และไม่สามารถช้ีแนะให้ประชาชนเข้าใจได้ ต่อไปพวกเราก็ต้อง
     มาช่วยกันสร้างจุดศูนย์บริการให้มันดียิ่งขึ้น เช่นในการขออนุญาตจัด
     งานประเพณีต่างๆ อย่างเช่น งานศพ งานบวช งานแต่งงานต่างๆ ก็
     ต้องให้เจ้าหน้าท่ีช่วยกันกรอกข้อมูล ชาวบ้านท่ีมาติดต่อเขากรอก
     ข้อมูลไม่ถูกหรอกครับ ไปหาผมก็หลายราย ไปหาท่านสมาชิกก็หลาย
     รายมาท่ี อบต.มาหาเจ้าหน้าท่ีก็ไม่สามารถด้าเนินการให้ได้เราก็ถ่าย
     แบบตัวอย่างสักชุดหนึ่งเพื่อเป็นแบบในการให้ประชาชนได้กรอก
     ข้อมูลถูกต้องไม่ต้องเสียเวลาซึ่งการเขียนการขออนุญาตต่างๆ มี
     แบบฟอร์มให้ส่ิงเหล่านี้เป็นส่ิงท่ีผมยกตัวอย่างให้ฟังตามท่ีประสบพบ
     มา 

    4.5 ปรับปรุงกระบวนการ ลดขั้นตอน ระยะเวลา ในการให้บริการ
     ประชาชน ส่ิงเหล่านี้ก็เป็นส่ิงส้าคัญท่ีองค์กรของเราต้องปรับปรุง 
     ขั้นตอนและระยะเวลา บังคับในการให้บริการประชาชนอย่าให้มีความ
     ยุ่งยากในการบริการประชาชน ลดส่ิงเหล่านี้ให้ลดน้อยถ่อยลงและเป็น
     เรื่องท่ีดี 

    4.6 บริหารจัดการด้วยเทคโนโลยีท่ีทันสมัย ใช้แฟลตฟอร์มต่างๆและ
      

/ช่องทาง... 
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    ช่องทางออนไลน์ผ่านแอพพลิเคช่ันต่างๆ ซึ่งในยุคปัจจุบัน ก็ต้อง

       ยอมรับว่าส่ิงเหล่านี้ต้องน้ามาใช้ในการบริหารงาน ประสานงานต่างๆ 
     และการท้างานซึ่งเดียวนี้ก็ต้องใช้เทคโนโลยีใช้แพลตฟอร์มในการ
     บริการผมก็มีความมุ่งมั่นเข้ามาท้าให้เป็นรูปธรรมมากยิ่งขึ้น ก็มี
     หลายๆ โครงการท่ีคิดเอาไว้ก็ขอลงรายละเอียดในแต่ละเรื่องในโอกาส
     ต่อไป 

    4.7 การพัฒนาศักยภาพบุคลากรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้มี 
     ขีดสมรรถนะสูงยิ่งขึ้น ซึ่งส่ิงเหล่านี้ก็เป็นส่ิงส้าคัญในการบริหารงาน
     บุคลากรในแต่ละปีก็ต้องมีการพัฒนาศักยภาพบุคลากร เพราะว่าโลก
     ในปัจจุบันมีการเปล่ียนแปลงอยู่ตลอดเวลามีส่ิงใหม่ท่ีพวกเราต้อง
     ศึกษา เรียนรู้ เราจะหยุดอยู่กับท่ีไม่ได้ บุคลากรก็เหมือนกันมีส่ิงใหม่ ก็
     ต้องไปอบรม เรียนรู้ คนเราไม่รู้ ทุกอย่างคนเราไม่ได้รู้ทุกเรื่อง แต่
     คนเราสามารถพัฒนาได้ ในการพัฒนาเราก็ต้องมีการส่งเสริมสนับสนุน
     ให้บุคลากรของเราไปศึกษา อบรม และได้น้ากลับมาใช้บริหารจัดการ 
     และแก้ไขปัญหาในด้านต่างๆ  

    4.8 สนับสนุนการจัดท้าผังเมืองรวมนาสาร ผังเมืองรวมจังหวัด ซึ่งส่ิง
     เหล่านี้นะครับ เป็นส่ิงจ้าเป็นและส่ิงส้าคัญซึ่งเป็นการก้าหนดพื้นท่ี 
     การจัดเก็บภาษีพื้นท่ีโซนต่างๆ รวมท้ังการก้าหนดอนาคตในพื้นท่ี
     ต้าบลของเราว่าเราจะใช้พื้นท่ีในส่วนไหนให้มีการก่อสร้างโรงงานบ้าง 
     พื้นท่ีตรงไหนท่ีจะกันให้เป็นพื้นท่ีทางการเกษตร พื้นท่ีตรงไหนท่ีเราจะ
     ออกแบบให้ เป็นหมู่บ้ าน จัดสรร พื้น ท่ีตรงไหนท่ีจะกันไว้ เป็น             
              สวนสาธารณะ เราต้องมาร่วมกันคิด เพราะถ้าเราไม่จัดท้าผังเมือง ถ้า
     ปล่อยให้ประชาชนคิดจะท้าอะไรต่างๆ คิดจะสร้างโน้น สร้างนี้ ถ้าเรา
     ไม่มีการวางแผนการจัดท้าผังเมือง ต่อไปปัญหาต่างๆ มันจะมากขึ้น
     กว่านี้ ยกตัวอย่าง เช่นเฉพาะในสวนของคูน้้าสาธารณะจะเห็นว่าการ
     ปรับท่ีการถมท่ีก็ดี การสร้างบ้านต่าง เราต้องบังคับใช้กฎหมาย ถ้า
     ปล่อยไว้อย่างนี้ อนาคตข้างหน้า ถนนเป็นคลองแน่นอน ถ้าใครจะท้า
     อย่างไรก็ได้ ถมดินสูงเท่าหน้าอกก็ได้ พอฝนตกหนักน้้าท่วมก็เกิด
     ปัญหา ซึ่งการจัดท้าผังเมืองและรวมถึงการใช้กฎหมายในการควบคุม
     อาคารก็ต้องเข้มข้น การขออนุญาตต่างๆ ก็ต้องเป็นไปตามกฎหมาย
     ถ้าเราปล่อยไว้เหมือนปัจจุบันปัญหาท่ีจะตามมาก็จะแก้ไขได้ยาก ไม่
     ว่าในส่วนของการวางระบบประปาก็ดี ไฟฟ้าก็ดี สายอินเตอร์เน็ตก็ดี 
     ถ้าเราไม่แก้ปัญหาโดยการวางผังเมืองต้ังแต่บัดนี้ ผมมองไม่ออกว่า
     ปัญหาท่ี จะตามมามันจะมากมายกายกองขนาดไหน 

    /4.9 สนับสนุน... 
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    4.9 สนับสนุนการจัดท้าแผนท่ีภาษี และการบริหารจัดเก็บภาษีให้

     ครอบคลุม เสมอภาค และเป็นธรรมในส่วนนี้ก็มีความจ้าเป็นท่ีพวกเรา
     ต้องมาช่วยกัน สนับสนุนการบริหารจัดการในส่วนนี้ นะครับ ก็มี
     หลากหลายพื้นท่ี การจัดเก็บภาษียังครอบคลุม ไม่เต็มเม็ดเต็มหน่วย มี
     การตกหล่นไปพอสมควร ภาษีท่ีเก็บมาก็เป็นรายได้ส่วนหนึ่งน้ามา 

    พัฒนาต้าบลน้้าพุของเรา ยังไม่รวมเงินอุดหนุน เงินภาษีจัดสรรต่างๆ  
    ท่ีจะเข้ามา  เด่ียวนี้กฎหมายภาษีก็ได้แก้ไขไปหลายๆ ฉบับ ตอนนี้ก็มี

     การยกเว้นภาษีในช่วงสถานการณ์การระบาดของ โควิด-19 ใน
     ร้อยละ0.01 เปอร์เซ็นต์ แต่ต่อไประยะเวลานี้ก้าวล่วงไปการจัดเก็บ
     ภาษีก็ต้องเต็มเม็ดเต็มหน่วยดูถึงความเสมอภาคของแต่ละพื้นท่ีด้วย 
     5.ด้านการพัฒนา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิ
     ปัญญาท้องถ่ิน 

    5.1 อนุรักษ์ รักษา สืบสาน พ่อท่านด้วนคู่บ้าน ซึ่งเราต้องช่วยกัน
     ปกปักรักษา สืบสานส่ิงคู่บ้านคู่เมืองของเรา 

    5.2 ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรม สภาวัฒนธรรมต้าบลน้้าพุ 
    5.3 ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมของวัดน้้าพุ ท้ังงานวัด งานบุญ งาน

     ประเพณีต่างๆ ในส่วนท้องถิ่นของเราก็ต้องอ้านวยความสะดวก  
    5.4 จัดให้มี งานประเพณีวันสงกรานต์ ประเพณีวันลอยกระทง ซึ่ง

     ช่วงนี้ก็ว่างเว้นมาช่วงเวลาหนึ่งแล้วในช่วงการระบาดของ โควิด-19 
     ประมาณ 3 ปีแล้ว เราก็ต้องตระเตรียมเมื่อกลับคืนสู่ภาวะปกติ 

    5.5 ส่งเสริมสนับสนุน ให้มีการอนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่นของผู้สูงอายุ 
     เพื่อถ่ายทอดสืบสาน ส่งต่อให้เยาวชนคนรุ่นหลัง ก็ต้องรักษาและสืบ
     ทอดกันต่อไป 

    5.6 ส่งเสริมจริยธรรม คุณธรรม และศิลปะอันดีของครอบครัวและ
     ชุมชน มีการเช่ือมโยงท้ังหมู่บ้าน ชุมชน และรักษาไว้ซึ่งระบบคุณธรรม 
     6.ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิตและสังคม  

    6.1 ส่งเสริมและสนับสนุนการจัดสวัสดิการชุมชน ซึ่งเป็นเรื่องท่ีดี ผม
     พร้อมท่ีจะสนับสนุนและส่งเสริมให้ด้าเนินการให้ดียิ่งๆขึ้นไป 

    6.2 จัดต้ังศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิต ผู้สูงอายุ ผู้พิการและผู้ด้อยโอกาส
     ในส่วนนี้ก็ ต้องมาช่วยกันดูแลให้เป็นรูปธรรมมากยิ่งขึ้นนะครับ
     จะสร้างเป็นศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิต ท้ัง ผู้สูงอายุ  ผู้พิการและ      
                                          ผู้ด้อยโอกาส 

    6.3 พัฒนาศักยภาพแรงงานในพื้นท่ี ให้ประชาชนมีงานท้า มีรายได้
     เพียงพอต่อการด้ารงชีพ ในยุคท่ีวิกฤติเราต้องช่วยกันดูแลและพัฒนา
     ประชาชนให้สามารถด้ารงชีพได้ 

/6.4 ส่งเสริม... 
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    6.4 ส่งเสริมและพัฒนากลุ่มสตรี ภายในท้องถิ่น ก็มีหลายๆ คนท่ีช่วย

     พัฒนาท้องถิ่น 
    6.5 มีสภากาแฟ คลายทุกข์ ทุกอาทิตย์ ผมอยากให้มีการพบปะ 
    พูดคุยกับพี่น้องทุกหมู่บ้าน ในทุกๆ อาทิตย์ เพื่อรับฟังปัญหาและ
    แก้ไขปัญหาให้พี่น้องประชาชนต่อไป ผมอยากให้เกิดส่ิงเหล่านี้ทุก  
    หมู่บ้าน ต้องขอความร่วมมือกับท่านสมาชิกทุกท่านด้วย 
    6.6 ส่งเสริมและสนับสนุนศูนย์พัฒนาเด็กเล็กให้มีมาตรฐานและมี

     คุณภาพ เด็กได้รับการดูแลอย่างดี มีส่ือการเรียนรู้ มีอาหารครบหลัก
     โภชนาการ มีของเล่นสมวัย เด็กเป็นทรัพยากรท่ีส้าคัญ ตอนนี้ในส่วน
     ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหยุดท้าการสอนมาเป็นช่วงเวลาหนึ่งแล้ว 
     ตอนนี้ก็ยังไม่เปิดนะครับเพราะติดสถานการณ์โรคโควิด – 19 ก็ต้องมี
     การบริหารจัดการโดยใช้ส่ือ หรือแอปพลิเคช่ันมาช่วยในการเรียนการ
     สอนต่อไป 

    6.7 ส่งเสริมและสนับสนุน ศูนย์การศึกษาของ กศน.ต้าบลน้้าพุ ก็มีพี่
     น้องในต้าบล และพื้นท่ีใกล้เคียงท่ีมาศึกษา เป็นช่องทางการศึกษาอีก
     ช่องทางหนึ่ง ท่ีให้โอกาสทางการศึกษาส้าหรับผู้ท่ีเสียโอกาสหรือ
     ผิดพลาดไปในวัยเด็ก ได้มาศึกษาหาความรู้เพื่อน้าไปประกอบอาชีพ
     หรือศึกษาต่อ ต่อไป 

    6.8 ส่งเสริมให้มีการอบรมให้ความรู้กับประชาชนในพื้นท่ี ในด้าน
     วิชาชีพต่างๆ ต้าบลเราก็มีหลายกลุ่มหลายอาชีพท่ีต้องสนับสนุน
     ส่งเสริมกันต่อไป 

    6.9 จัดจ้างครู ให้มีการเรียนการสอน(พิเศษ) ในห้องเรียนหรือทาง
     ออนไลน์ ให้เด็กและเยาวชนในพื้นท่ี ก็เป็นช่องทางหนึ่งท่ีเปิดโอกาส
     ให้เด็กๆ ได้มีโอกาสเรียนรู้เพิ่มเติม 

    6.10 ส่งเสริมและสนับสนุน โรงเรียนผู้สูงอายุ ในส่วนนี้ก็ ต้อง    
     ด้าเนินการกันต่อไป 

    6.11 ส่งเสริมสนับสนุนให้เด็ก เยาวชนและประชาชนเล่นกีฬา การ
     จัดการแข่งขันกีฬาประเภทต่างๆ กีฬาพื้นบ้าน และการออกก้าลังกาย
     เพื่อสุขภาพ 

    6.12 จัดให้มี สถานีรักษ์สุขภาพทุกหมู่บ้าน สนามกีฬาประเภทต่างๆ 
     มีวัสดุ อุปกรณ์ ในการออกก้าลังกายครบถ้วน ก็อาจจะมีการก้าหนด
     พื้นท่ีให้แต่ละหมู่บ้านให้มีสถานีรักษ์สุขภาพให้เพิ่มมากยิ่งขึ้น ในช่วงนี้
     กิจกรรมนี้ก็ห่างหายไป 2-3 ปีแล้ว ต้องมีการส่งเสริมและพลิกฟื้น
     ขึ้นมาของแต่ละหมู่บ้าน  

/6.13 ส่งเสริม... 
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    6.13 ส่งเสริมและสนับสนุนบทบาทในการดูแลคุ้มครองผู้บริโภคด้าน

     สุขภาพ ภายในต้าบลอย่างเป็นรูปธรรม ในส่วนผู้บริหารก็เล็งเห็น
     ความส้าคัญในส่วนนี้ 

    6.14 ส่งเสริมและสนับสนุน งาน อสม.เชิงรุก โรงเรียน อสม. 
    6.15 สนับสนุนวัสดุอุปกรณ์ทางการแพทย์ในการป้องกันโรค          

     โควิด 19 และโรคระบาดต่างๆ ซึ่งก็ต้องมีการสนับสนุนกันต่อไป ซึ่งส่ิง
     เหล่านี้ก็มีความส้าคัญ 

    6.16 สร้างขวัญก้าลังใจ ให้กับบุคลากรทางการแพทย์ เจ้าหน้าท่ีทุก
     ภาคส่วนและกลุ่มอาสาสมัครทุกกลุ่ม ซึ่งจากสถานการณ์ท่ีผ่านมาก็
     น่าเห็นใจบุคลากรทางการแพทย์ด้านต่างๆ ไม่มีเวลาเป็นของตัวเอง
     ต้องมาช่วยพ่อแม่พี่น้องประชาชนก็ต้องให้ก้าลังใจท้ังบุคลากรทาง
     การแพทย์และเจ้าหน้าท่ีอาสาสมัคร 

    6.17 สร้างความรู้ ความเข้าใจ ในเรื่องโภชนาการ อาหารปลอดภัย
     และเกษตรอินทรีย์ 

    6.18 ส่งเสริมและสนับสนุน กองทุนหลักประกันสุขภาพต้าบลน้้าพุ 
     ซึ่งกองทุนนี้ก็มีความเข้มแข็งมาช่วยสนับสนุนกิจกรรมต่างๆ ในต้าบล
     น้้าพุ 

    7.ด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ 
    7.1 ส่งเสริมอาชีพให้ประชาชนในพื้นท่ีและผู้ท่ีได้รับผลกระทบจาก

     โรคโควิด 19 ก็มีการด้าเนินการจัดสถานท่ี เพื่อให้พี่น้องประชาชน
     ได้มาค้ามาขายในพื้นท่ี ท่ีผมได้มองไว้บ้างแล้วเพื่อให้พี่น้องประชาชน
     ได้มาค้าขายส้าหรับผู้ท่ีรับผลกระทบในส่วนนี้ 

    7.2 ส่งเสริมและสนับสนุน วิสาหกิจชุมชน ในการด้าเนินการรวบรวม
     ผลผลิตพืชเศรษฐกิจในพื้นท่ี เช่น พืชกระท่อม ทุเรียน เงาะ ยางพารา 
     ปาล์มน้้ามัน ซึ่งการด้าเนินการของวิสาหกิจชุมชน เป็นส่ิงส้าคัญ
     สามารถเช่ือมโยง ของบประมาณได้หลายภาคส่วน โดยเฉพาะอย่างยิ่ง
     องค์การบริหารส่วนจังหวัดให้ความส้าคัญของวิสาหกิจชุมชนละ
     สนับสนุนงบประมาณ วิสาหกิจต้าบลละ หนึ่งล้านบาทก็ต้องมีการ
     ส่งเสริมสนับสนุนเพื่อของบประมาณในส่วนนี้มาด้าเนินการ ผม
     เล็งเห็นว่าเป็นส่ิงท่ีดีท่ีจะช่วยกันส่งเสริมด้านเศรษฐกิจในพื้นท่ี 

    7.3 การส่งเสริม สนับสนุนศูนย์บริการและถ่ายทอดเทคโนโลยี
     ทางการเกษตร 

    7.4 ประสานให้มีการขยายเขตไฟฟ้า ใช้เพื่อการเกษตรอย่างเพียงพอ
     ซึ่งมีหลายพื้นท่ีไม่มีไฟฟ้าใช้เพื่อการเกษตร การขยายเขตไฟฟ้าแต่ละท่ี
      

/ก็ต้องใช้... 
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    ก็ต้องใช้งบประมาณมากมายถ้าสามารถประสานงานในส่วนนี้ให้มี

     ไฟฟ้าเข้าถึง พี่น้องประชาชนก็จะสามารถลดต้นทุนในส่วนนี้ได้ ก็
     สามารถช่วยเสริมในเรื่องของเศรษฐกิจในพื้นท่ีต่อไป 

    7.5 ส่งเสริมและสนับสนุนให้มีการกระจายพืชผลทางการเกษตร ไปสู่
     ตลาดริมทางบริเวณถนนสายเอเชีย 41 ก็เป็นตลาดท่ีส้าคัญในการ
     กระจายส้ินค้าทางการเกษตรในพื้นท่ี แก้ไขปัญหาผลผลิตล้นตลาด
     รวมทั้งแก้ไขปัญหาราคาสินค้าไม่ดีได้ 

    7.6 สร้างตลาดออนไลน์ เช่ือมโยง สินค้า ผลิตภัณฑ์ และผลผลิตภายใน
     ต้าบล ไปสู่พื้นท่ีอื่นๆ ก็ต้องให้ความส้าคัญในส่วนนี้ เด่ียวนี้การค้าขาย
     ทางออนไลน์ก็เป็นช่องทางหนึ่งท่ีจะส่งเสริมสนับสนุนผู้ประกอบการใน 

    พื้นท่ีเกิดการค้าขายท่ีมากยิ่งขึ้น ต้องช่วยกันสร้างส่ิงเหล่านี้  ให้เป็น
     รูปธรรม 

    7.7 สร้างตลาดนัดหน้าบ้าน ถนนคนเดิน ตลาดประชารัฐ พืช ผัก 
     ผลไม้ ของเหลือกินเหลือใช้ น้าออกมาขาย ก็ต้องจัดท้าโครงการให้
     เป็นรูปธรรมต่อไป 

    7.8 ส่งเสริมการศึกษาเรียนรู้และปฏิบัติ ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
     พอเพียงซึ่งเป็นส่ิงท่ีผมยึดเหนี่ยวในการบริหารและการด้ารงชีวิตตาม
     ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวรัชกาลท่ี 
     9 มาเป็นแนวทางปฏิบัติ ซึ่งต้องยอมรับว่าเป็นส่ิงท่ีทุกๆประเทศใน
     โลกให้การยอมรับ รวมท้ังพี่น้องประชาชนในประเทศไทยได้ยึดเป็น
     แนวทางปฏิบัติในการด้ารงชีวิต เรื่องเศรษฐกิจพอเพียงเมื่อเราอยู่ใน
     สถานการณ์วิกฤติแต่ละครั้ง ไม่ว่าจะขนาดไหนประเทศไทยก็อยู่ได้พี่
     น้องประชาชนในพื้นท่ีก็อยู่ได้ รู้จักการใช้อย่างสมเหตุ สมผล 

     สุดท้ายนี้กระผมนายถนัดกิจ โพธิ์ โพ้น พร้อมด้วยคณะ
     ผู้บริหาร ต้องขอความร่วมมือทุกภาคส่วน ในการขับเคล่ือนงาน
     นโยบายด้านต่าง ๆ ตามท่ี แถลงไป เพื่อการแก้ไขปัญหา อุปสรรค ท่ีมี
     ในการบริหารจัดการและจะได้ร่วมกันพัฒนาพื้นท่ีต้าบลน้้าพุให้มีความ
     เจริญก้าวหน้าและทัดเทียมกับพื้นท่ีอื่น ๆ ต่อไป และสนองต่อความ
     ต้องการของพี่น้องประชาชนในพื้นท่ี ต้องขอกราบขอบพระคุณ
     ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ท่ีได้ร่วมรับฟังการแถลงนโยบายในวันนี้ 
     สวัสดีครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ครับก็ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร นายถนัดกิจ  โพธิ์โพ้น 
ประธานสภาฯ    นายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุท่ีได้แถลงนโยบายต่อสภาแห่งนี้รวม
     ท้ังหมด 7 ด้านหลักๆ นะครับไม่ว่า ด้านโครงสร้างพื้นฐาน ด้านการสร้าง
      

/ความมั่นคง... 
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     ความมั่นคงปลอดภัยและการรักษาความสงบเรียบร้อยของชุมชนด้าน
     การบริหารจัดการและอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม
     ด้านการบริหาร จัดการบ้านเมือง ท่ี ดี  ด้านการพัฒนา ศาสนา         
                                           ศิลปวัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่น  ด้านการ
     ส่งเสริมคุณภาพชีวิตและสังคม ด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ ซึ่งเป็น
     นโยบายหลักท่ีท่านผู้บริหารได้แถลงต่อสภาแห่งนี้ เพื่อจะได้ปฏิบัติและ
     ดูแลพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีต้าบลน้้าพุในโอกาสต่อไปนะครับ เป็นการ
     แถลงนโยบายของผู้บริหารภายใต้การน้าของนายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น นายก
     องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ไม่ทราบว่ามีสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะ 
     อภิปรายขอเชิญครับ  ขอเชิญนายโกวิทย์  มหาชัย สมาชิกสภาองค์การ
     บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ หมู่ท่ี 2 ครับ 

นายโกวิทย์  มหาชัย    กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพกระผมนายโกวิทย์  มหาชัย 
สมาชิกสภา อบต. ม. 2   สมาชิกสภา หมู่ ท่ี 2  ซึ่งหลังจากเราเลือกต้ังกันมาก็ถือว่าทุกคน    
     ในท่ีนี้เป็นสมาชิกใหม่กันท้ังนั้น การประชุมเมื่อท่านนายกได้แถลงนโยบาย
     ต่อสภา ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
     สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554) ข้อ 
     123 วรรค 2 ว่า เมื่อผู้บริหารได้แถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่นแล้ว ให้   
                                                   ประธานสภาท้องถิ่นด้าเนินการให้สมาชิกสภาท้องถิ่นซักถามและ
     อภปิรายร่วมกัน  โอกาสนี้กระผมขออนุญาตสอบถามท่านประธานถึงเรื่อง
     นโยบายต่างๆ นะครับ ตามนโยบายเจ็ดด้าน กระผมก็ได้รับค้าแถลงและได้
     ศึกษาดูแล้วหลายๆ ด้านเมื่อเทียบกับพรรคการเมืองใหญ่ เขียนดี และ
     น่าจะท้าได้ แต่มีข้อสงสัย  ในด้านท่ี 1  ด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 
     ซึ่งผมได้รับหนังสือ และได้ศึกษาข้อไหนท่ีเข้ากับประเด็น และขาดตก
     บกพร่อง เพื่อนสมาชิกก็เข้าใจว่าสถานการณ์ในสมัยนี้พี่น้องประชาชนเน้น
     ให้สมาชิกดูแล แก้ไขปัญหาให้พี่น้องประชาชน ถ้ามีข้อไหนท่ีท่านนายก
     แถลงไป และเข้ากับสถานการณ์ของ อบต.น้้าพุ ซึ่งในขณะนี้ ผมเรียนว่า
     ส่วนมากราษฎรมุ่งเน้นในตัวสมาชิกสภา คนท่ีเขาเลือกเข้ามาอยู่ใกล้เขาก็
     ต้องพึ่งพาก่อน และขอติงนิดหนึ่งว่าค้าแถลงนโยบายในด้านโครงสร้าง
     พื้นฐานไม่ได้ใส่ในค้าแถลงนโยบายครับ ผมก็สงสัยอยู่นะครับว่าขาดเฉพาะ
     ของผมหรือเปล่า ผมศึกษานะครับและก็อ่านทุกข้อแล้ว เห็นเพื่อนสมาชิก
     ไม่ติง หรือบอกท่านนายกเพราะว่าเป็นส่ิงเล็กๆ น้อยๆ คือความใส่ใจ
     อย่างน้อยวันข้างหน้าการประชุม ผมว่าน่าจะบอกท่านนายกสักนิด
     เพื่อจะได้ปรับปรุงแก้ไขครับ  และข้อ 6.16 การสร้างขวัญ ก้าลังใจ ให้กับ
     บุคลากร ทางการแพทย์ พนักงาน เจ้าหน้าท่ี กลุ่มอาสาต่างๆ  ผมอยากให้
     เล็งเห็นความส้าคัญของกลุ่มอาสา  หรือท่านนายก ผู้บังคับบัญชาไปให้
     ก้าลังใจ อบต.น้้าพุก็เหมือนกัน ตัวกระผมเองก็เป็นราษฎร อย่างปี 2563  
      

/ผมก็ได้... 
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     ผมก็ได้มามอบช่อดอกไม้ให้ครู และทุกหน่วยงานครับ ท้างานดี บริการ
     ดี ผมก็มาขอถ่ายรูป เพื่อเผยแพร่ส่ิงดีๆ ช่วงนี้ยังอยู่ในต้าแหน่งเลยไม่กล้า
     ให้ อย่างน้อยก็ขอเอ่ยช่ือว่าพี่น้องในน้้าพุให้ก้าลังใจ โดยเฉพาะน้อง
     ภาณุวัฒน์  บุญคง  เป็นผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้าเป็นคนขยัน คอยซ่อมแซม 
     ปรับปรุงระบบไฟฟ้าสาธารณะอยู่เป็นประจ้า ซึ่งได้รับความช่ืนชมมาจากพี่
     น้องประชาชน ซึ่งจะให้ผมเป็นตัวแทน แต่ผมยังติดภารกิจ ข้อกฎหมาย 
     จึงขออนุญาตใช้สภาบอกกล่าว และขอช่ืนชมน้องภาณุวัฒน์  บุญคงด้วย 
     ขอบคุณครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านโกวิทย์   มหาชัย ส.อบต.หมู ท่ี 2 ครับ
ประธานสภาฯ    ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านอื่นท่ีจะอภิปรายขอเชิญครับ คณะผู้บริหารจะ
     เพิ่มเติมขอเชิญครับ หรือตอบค้าถาม เชิญครับท่านนายก 

นายถนัดกิจ  โพธิ์โพ้น    กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร 
นายก อบต.น้้าพุ     และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ีท่านโกวิทย์ ได้ท้วงติงผมต้อง   
     ขอขอบคุณท่าน มันเป็นความผิดพลาดเล็กน้อย ตอนท้าค้าแถลงเสร็จผมก็
     ได้ตรวจทานแล้วในเบ้ืองต้นถูกต้อง พอเอกสารออกมาอาจจะตกหล่นไป
     นะครับ อาจจะเป็นความผิดพลาดของเจ้าหน้าท่ีในส่วนหนึ่ง ก่อนหน้านี้
     ก่อนท่ีจะแจกจ่ายให้เพื่อนสมาชิก ผมก็ได้ตรวจทานเรียบร้อย ก่อนท่ีจะถึง
     มือท่านสมาชิกอาจจะขาดตกบกพร่องไปบ้าง ก็ ต้องขอขอบคุณท่าน
     โกวิทย์ท่ีได้ท้วงต่ิงการท้างานของเจ้าหน้าท่ี ในส่วนของสมาชิกก็ดีผมเองก็
     พร้อมท่ีจะท้างานกับทุกๆ ท่าน ส่ิงไหนท่ีท่านอาจจะติชม ก็ยินดีรับฟัง
     เสมอ  และก็ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านใช้บทบาทหน้าท่ีของตนเองในสภา
     เองนี้ให้เต็มท่ี ผมพร้อมท่ีจะรับฟังปัญหาทุกๆ ด้าน และพร้อมท่ีจะน้า
     ปัญหาต่างๆท่ีท่านได้เสนอต่อสภาแห่งนีไ้ปช่วยกันปรับปรุงแก้ไขให้ดีขึ้น ก็
     ขอให้พวกเราช่วยกันท้างาน ท้าหน้าท่ีของตน และประสานกันในทุกๆ 
     ด้าน ท้ังผู้ท่ีได้รับการเลือกต้ังและผู้ท่ีไม่ได้รับการเลือกต้ัง ท้ังผู้สมัครอิสระ 
     และท่ีอยู่ในกลุ่ม ผมก็พร้อมท่ีจะร่วมไม้ร่วมมือกับทุกท่าน เพราะท่านก็คือ
     ตัวแทนของพี่น้องประชาชนได้รับความไว้วางใจจากประชาชนให้มาเป็น
     ปากเป็นเสียงแทนพวกเขา มาร่วมด้วยช่วยกัน ประสานเพื่อแก้ไขปัญหาให้
     พี่น้องประชาชนตลอดไป ขอกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกอีกครั้งหนึ่ง
     ครับท่ีได้ให้ความคิดเห็นในด้านต่างๆ ขอขอบคุณครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านถนัดกิจ  โพธิ์โพ้น นายก อบต.น้้าพุ ครับ
ประธานสภาฯ    ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา  

นายสาทร  ไมถึง     5.1 เรื่อง พิจารณาก้าหนดการประชุมสภาสมัยสามัญ 
ประธานสภาฯ    ประจ้าปี พ.ศ. 2565 และการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี  

/พ.ศ.2566... 
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     พ.ศ.2566 ขอเชิญเลขานุการสภาได้ ช้ีแจงระเบียบกฎหมายท่ี     
     เกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
เลขานุการสภาฯ    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ
     ส้าหรับการพิจารณาก้าหนดการประชุมสภาสมัยสามัญประจ้าปี  
     พ.ศ.2565 และการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี พ.ศ.
     2566 มีระเบียบ ข้ อ กฎหมาย ท่ี เ กี่ ย ว ข้ อ ง ดั ง นี้ ค รั บ  ร ะ เบี ยบ        
                                                   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
     แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554 ข้อ 21 วรรคหนึ่ง ก้าหนดไว้ว่า 
     การก้าหนดจ้านวนสมัยประชุมสามัญประจ้าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น
     ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ้าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย
     ประชุมสามัญประจ้าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
     ประจ้าปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นน้าปรึกษาในท่ีประชุม
     สามัญประจ้าปสีมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น้าความในข้อ 11 มาใช้บังคับ
     โดยอนุโลม ข้อ 11 (3) ก้าหนดว่า ส้าหรับองค์การบริหารส่วนต้าบล ให้
     สภาองค์การบริหารส่วนต้าบลก้าหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญ
     ประจ้าปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมี
     ก้าหนดกี่วัน กับให้ก้าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ้าปีสมัย
     แรกของปีถัดไปและมีก้าหนดกี่วัน และตามพระราชบัญญัติสภาต้าบลและ
     องค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 7   
     พ.ศ.2562 มาตรา 53 วรรค 1 ก้าหนดว่า ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม
     สามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนต้าบลจะ
     ก้าหนดแต่ต้องไม่เกินส่ีสมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ้าปีให้สภา
     องค์การบริหารส่วนต้าบลก้าหนด และวรรคท่ีส่ีก้าหนดว่าในสมัยหนึ่งๆ ให้
     มีก้าหนดไม่เกินสิบห้าวันแต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับ
     อนุญาตจากนายอ้าเภอ ส้าหรับปี พ.ศ.2565 วันนี้เป็นการประชุมสมัย
     สามัญสมัยแรก ถ้าสามารถท่ีจะก้าหนดได้ แต่ละปีไม่เกินส่ีสมัยสามารถท่ี
     จะก้าหนดได้สามสมัย และก้าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป 
     คือปี พ.ศ.2566 นี้คือระเบียบข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้องส้าหรับระเบียบ
     วาระท่ี 5.1 ครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านประเสริฐ  จันทบูรณ์ เลขานุการสภา
ประธานสภาฯ    ท่ีได้ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับการก้าหนดจ้านวนสมัยประชุมสามัญ
     ประจ้าปี พ.ศ. 2565 ว่าจะมีกี่ครั้ง เชิญครับท่านสมาชิก  เชิญท่าน
     โกวิทย์ มหาชัย สมาชิกสภาหมู่ท่ี 2 ครับ 

นายโกวิทย์  มหาชัย    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร        
สมาชิกสภา อบต. ม. 2   องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย 

/โกวิทย์... 
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     โกวิทย์  มหาชัย สมาชิกสภา หมู่ท่ี 2  ขอเสนอการก้าหนดสมัยประชุม
     สามัญประจ้าปี พ.ศ. 2565 ซึ่งครั้งนี้เป็นสมัยแรก ผมจะเสนอต่ออีกสาม
     สมัย สมัยสามัญ สมัยท่ีสองเริ่มต้ังแต่ วันท่ี 1 ถึง 15 มีนาคม พ.ศ.2565 
     สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม เริ่มต้ังแต่ 1 ถึง 15 มิถุนายน พ.ศ. 2565  สมัย
     สามัญสมัยท่ีส่ีเริ่มต้ังแต่ 1 - 15 สิงหาคม พ.ศ.2565 ครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านโกวิทย์   มหาชัย สมาชิกสภา หมู่ ท่ี  2 
ประธานสภาฯ    ได้เสนอก้าหนดสมัยประชุมสามัญ จ้านวน 3 ครั้ง สมาชิกสภาท่านอื่นจะ
     เสนอการก้าหนดสมัยประชุมสามัญประจ้าปี พ.ศ.2565 เป็นอย่างอื่นขอ
     เชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  

มติที่ประชุม    เห็นชอบ      จ้านวน    5 เสียง 
     ไม่เห็นชอบ จ้านวน  - เสียง 
     งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายสาทร  ไมถึง     เป็นอันว่าสมาชิกสภาได้เห็นชอบตามท่ีท่านโกวิทย์ มหาชัย 
ประธานสภาฯ    ได้เสนอโดย สมัยสามัญ สมัยท่ีสองเริ่มต้ังแต่วันท่ี 1 ถึง 15  มีนาคม 
     พ.ศ.2565 สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม เริ่มต้ังแต่ 1 ถึง 15 มิถุนายน 
     พ.ศ. 2565 สมัยสามัญสมัยท่ีส่ีเริ่มต้ังแต่ 1 ถึง 15 สิงหาคม พ.ศ.2565 
     ครับ ต่อไปขอเชิญสมาชิกได้พิจารณาก้าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
     สมัยแรกประจ้าปี พ.ศ.2566 และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
     สมัยแรกของปีถัดไปขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอครับ เชิญท่านโกวิทย์  
     มหาชัย เสนอครับ 

นายโกวิทย์  มหาชัย    กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 2   องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส้าหรับสมัย
     ประชุมสามัญสมัยแรก ประจ้าปีของปี พ.ศ.2566 และระยะเวลาของสมัย
     ประชุมสามัญประจ้าปีสมัยแรกของปี พ.ศ.2566 ขอเสนอเริ่มต้ังแต่วันท่ี 
     1 ถึง 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 ครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านโกวิทย์   มหาชัย สมาชิกสภา หมู่ ท่ี  2 
ประธานสภาฯ    ได้เสนอสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจ้าปีของปี พ.ศ.2566 และ
     ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญสมัยแรกประจ้าปีของปี พ.ศ.2566 เริ่ม
     ต้ังแต่วันท่ี 1 ถึง 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใด
     เสนอเป็นอย่างอื่นขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุม  

มติที่ประชุม    เห็นชอบ 5 เสียง 
     ไม่เห็นชอบ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 

นายสาทร  ไมถึง     เป็นอันว่าสมาชิกสภาเห็นขอบตามท่ีท่านโกวิทย์ มหาชัย 
ประธานสภา อบต.น้้าพุ   ได้เสนอให้ก้าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจ้าป ีพ.ศ.2566  

/เริ่มต้ังแต่... 
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     เริ่มต้ังแต่วันท่ี 1 ถึง 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566  ครับ   

นายสาทร  ไมถึง     ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5.2  เรื่อง เลือกคณะกรรมการสภา
ประธานสภาฯ    ท้องถิ่น(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
     ต้าบลน้้าพุ)  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาได้ช้ีแจงระเบียบ ข้อกฎหมายท่ี
     เกี่ยวข้อง ครับ 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
เลขานุการสภาฯ    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ
     ส้าหรับการเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น(คณะกรรมการตรวจรายงาน
     การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ)  ตามระเบียบว่าด้วย
     ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 2 
     พ.ศ. 2554 ข้อ 103 ก้าหนดว่าคณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท 
     คือ  

      1. คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมี
     จ้านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

      2. คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
     บุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นจ้านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกิน
     เจ็ดคน 

      ในส่วนของวิธีการเลือกคณะกรรมการชุดต่างก้าหนดไว้ตาม ข้อ 
     107 ก้าหนดไว้ว่า ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีการเลือกคณะกรรมการสภา
     ท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอช่ือสมาชิกสภา
     ท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีท่ี
     สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า
     สองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 

      การเสนอช่ือให้เสนอได้โดยไม่จ้ากัดจ้านวน เว้นแต่ท่ีประชุมมีมติ
     เป็นอย่างอื่น ซึ่งตามระเบียบท่ี 5.2 เรื่องการเลือกคณะกรรมการสภา
     ท้องถิ่น (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอให้สมาชิกเสนอช่ือ
     สมาชิกจ้านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคนในขั้นตอนแรกก็ขอให้
     สภาพิจาณาว่าสมควรท่ีจะมีคณะกรรมการจ้านวนกี่คนก่อน เมื่อได้จ้านวน
     คณะกรรมการแล้ว ให้สมาชิกสภาเสนอสมาชิกสภาผู้สมควรเป็น     
     คณะกรรมการ และมีผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคน และเลือกท่ีละคนเลือก
     คนท่ีหนึ่งก่อนจนครบตามจ้านวน ในการเลือกคนท่ีหนึ่งถ้ามีการเสนอช่ือ
     เพียงคนเดียวก็ถือว่าผู้นั้นได้เป็นคณะกรรมการคนท่ีหนึ่งและเลือก
     กรรมการคนต่อไป ครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านประเสริฐ  จันทบูรณ์ เลขานุการสภา
ประธานสภาฯ    ท่ีได้ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ การเลือกคระกรรมการสภาท้องถิ่น 
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     (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น) ให้ท่านสมาชิกได้
     เสนอว่าเราจะต้องการให้มีคณะกรรมการกี่ท่านคือไม่น้อยกว่าสามคนแต่
     ไม่เกินเจ็ดคน ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอครับ ขอเชิญนายธนยศ  ชุมชอบ
     สมาชิกสภา หมู่ท่ี 1 ครับ 

นายธนยศ  ชุมชอบ    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 1   องค์การบริหารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
     กระผม นายธนยศ  ชุมชอบ สมาชิกสภา หมู่ ท่ี  1 ขอเสนอให้มี      
     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จ้านวน 3 ท่านครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านธนยศ  ชุมชอบ สมาชิกสภา หมู่ ท่ี  1 
ประธานสภาฯ    ได้เสนอให้มีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จ้านวน 3 ท่าน    
     ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมติ
     จากท่ีประชุม  

มติที่ประชุม    เห็นชอบ 5 เสียง 
     ไม่เห็นชอบ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 

นายสาทร  ไมถึง     เป็นอันว่าสมาชิกสภาเห็นขอบตามท่ีท่านธนยศ ชุมชอบ 
ประธานสภาฯ    ได้เสนอใหม้ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จ้านวน 3 ท่านครับ 
     ต่อไปก็ขอเชิญสมาชิกสภาได้เสนอช่ือผู้สมควรได้รับเลือกเป็นคณะ
     กรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอเชิญครับ  ขอเชิญท่านโกวิทย์  
     มหาชัย ครับ 

นายโกวิทย์  มหาชัย    กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 2   องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมฟังการประชุมทุกท่าน 
     กระผมนายโกวิทย์  มหาชัย สมาชิกสภา หมู่ท่ี 2 ขอเสนอนายด้ารงศักดิ์  
     เพ็ชระ สมาชิกสภา หมู่ท่ี 4 ครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอผู้รับรองสองท่านครับ ผู้รับรองคือนายธนยศ  ชุมชอบ กับ 
ประธานสภาฯ    นายอภิชน  จรูญพงศ์  

นายสาทร  ไมถึง     ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดเสนอสมาชิกท่านอื่นอีกครับขอเชิญ
ประธานสภาฯ    ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกเสนอท่านอื่นอีกถือว่าท่านด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ เป็น
     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ีหนึ่งครับ  ต่อไปขอเชิญ
     สมาชิกสภาได้เสนอสมาชิกสภาผู้สมควรเป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน
     การประชุม คนท่ีสอง ครับ ขอเชิญ ท่านธนยศ  ชุมชอบ ครับ 

นายธนยศ  ชุมชอบ    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 1   องค์การบริหารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
     กระผมนายธนยศ ชุมชอบ สมาชิกสภาหมู่ท่ี 1 ขอเสนอนายโกวิทย์ มหาชัย  
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     สมาชิกสภา หมู่ท่ี 2 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ีสอง
     ครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอผู้รับรองสองท่านครับ  ผู้รับรองคือนายด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ  
ประธานสภาฯ    กับนายอภิชน  จรูญพงศ์       

นายสาทร  ไมถึง     ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดเสนอสมาชิกท่านอื่นอีกครับขอเชิญ
ประธานสภาฯ    ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกเสนอท่านอื่นอีกถือว่าท่านโกวิทย์  มหาชัย เป็น
     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ีสองครับ  ต่อไปขอเชิญ
     สมาชิกสภาได้เสนอสมาชิกสภาผู้สมควรเป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน
     การประชุมคนท่ีสาม ครับ ขอเชิญ ท่านด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ  ครับ 

นายด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 4   องค์การบริหารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
     กระผม นายด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ  สมาชิกสภา หมู่ท่ี 4 ขอเสนอนายธนยศ  
     ชุมชอบ สมาชิก หมู่ท่ี 1 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี
     สาม ครับ    

นายสาทร  ไมถึง     ขอผู้รับรองสองท่านครับ  ผู้รับรองคือ นายโกวิทย์  มหาชัย และ
ประธานสภาฯ    นายอภิชน  จรูญพงศ์     

นายสาทร  ไมถึง     ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดเสนอสมาชิกท่านอื่นอีกครับขอเชิญ
ประธานสภาฯ    ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกเสนอท่านอื่นอีกถือว่าท่านธนยศ  ชุมชอบ เป็น
     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ีสามครับ สรุปท้ังสามท่าน
     ได้รับเลือกให้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การ
     บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ครับ หลังจากนี้ก็ให้ท่านเลขานุการสภาเรียก
     ประชุมเพื่อให้คณะกรรมการได้เลือกกันเองเป็นประธานคณะกรรมการ
     หนึ่งคน และเป็นเลขานุการคณะกรรมการหนึ่งคน และแจ้งผลการประชุม
     ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 6 เร่ืองอื่นๆ  
นายสาทร  ไมถึง     ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่ องอื่นๆ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะน้ า
ประธานสภาฯ    เรื่องเข้าปรึกษา หรือเสนอแนะต่อสภาแห่งนี้ ขอเชิญครับ ขอเชิญท่าน
     ด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ ครับ  
นายด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 4   องค์การบริหารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
     กระผมด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ ขอเสนอว่าก่อนจะหมดการพิจารณา ขอพัก 5 
     นาที ให้คณะกรรมการได้ประชุมเพื่อเลือกประธานคณะกรรมการและ
     เลขานุการก่อนครับ     

นายสาทร  ไมถึง     ไม่ ต้องพั กก็ ไ ด้นะครับหลังจากปิดประชุมสภาไปแล้ว      
ประธานสภาฯ    เลขานุการสภานัดประชุมคณะกรรมการเลยครับไม่ต้องพักการประชุม 
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     ครับ เพื่อไม่ให้เสียเวลาเพราะหลายท่านติดภารกิจครับ ขอบคุณครับท่ีได้
     แนะน้า ขอเชิญท่านสมาชิกท่ีจะน้าเรื่องเข้าปรึกษา หรือเสนอแนะต่อสภา
     แห่งนี้ ขอเชิญครับ ขอเชิญท่านโกวิทย์  มหาชัย ครับ 

นายโกวิทย์  มหาชัย    กราบเรียนท่านประธานสภาเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร   
สมาชิกสภา อบต. ม. 2   องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมฟังการประชุมทุกท่าน 
     กระผมนายโกวิทย์ มหาชัย สมาชิกสภา หมู่ท่ี 2  ผมได้รับฟังปัญหาของ
     พี่น้องประชาชนท่ีนาแม่น้้าว่าถนนซอยท่ีอยู่ริมคลองได้รับผลกระทบจาก
     น้้าท่วมมาหลายครั้งแล้ว และถนนสายนั้นไม่ได้ปรับปรุงมาเป็นระยะเวลา
     หนึ่งแล้ว ถ้ามีโอกาสหรือมีงบอื่นๆ มาขอให้ทางองค์การบริหารส่วนต้าบล
     น้้าพุได้ปรับปรุงซ่อมแซมด้วย และรวมถึงถนนสายอื่น เช่นถนนดอน
     สร้อยทองซึ่งเป็นถนนสายหลักมีหญ้าขึ้นริมถนนเหมือนกับถนนรกร้าง ผม
     ก็ได้ร่วมกับผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยและประชาชนในซอยคลองเมืองแผ้วถางและ
     เก็บขยะ อีกอย่างเรื่องการศาสนาผมและท่านรองและผู้ใหญ่บ้านได้ร่วมกัน 
     น้าพระบิณฑบาตในต้าบลน้้าพุและท่ีอื่นๆ หากบูรณาการร่วมกันโดยไม่ใช้
     งบประมาณก็เป็นส่ิงท่ีดี เพื่อให้ต้าบลของเราม ีความเจริญ สวยงาม เชิด
     หน้าชูตาให้กับประชาชนในพื้นท่ีกระผมขอขอบคุณท่ีประชุมแห่งนี้ด้วย
     ครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านโกวิทย์   มหาชัย สมาชิกสภา หมู่ ท่ี  2 
ประธานสภาฯ    ท่ีได้น้าเสนอความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนซอยนาแม่น้้า และรวมถึง
     การพัฒนาถนนหนทางต่างๆ ของต้าบลน้้าพุ ซึ่งเป็นเรื่องท่ีดีหากท่าน
     สมาชิกและภาคีเครือข่ายช่วยกันพัฒนาเป็นเรื่องท่ีดี ท่ีถูกต้องท่ีเราต้อง
     ร่วมกันพัฒนาในส่ิงท่ีเราท้าได้โดยไม่ต้องใช้งบประมาณทางภาครัฐ ในเรื่อง
     การแผ้วทาง การเก็บขยะ ต้องขอขอบคุณท่านโกวิทย์ท่ีได้น้าเสนอครับ ไม่
     ทราบว่ายังมีท่านอื่นมั้ยครับ   ขอเชิญท่านด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ สมาชิกหมู่ท่ี 
     4 ขอเชิญครับ 

นายด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 4   องค์การบริหารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
     กระผมด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ ขอปรึกษากับท่านประธานว่าในการบันทึกการ
     ประชุมในแต่ละครัง้นะครับ ผมก็ได้อยู่มาหลายสมัยแล้วและผมก็ได้ท้วงติง
     ในส่ิงต่างๆเพื่อให้เป็นต้องถูกต้องตามระเบียบและเป็นไปด้วยความ
     เรียบร้อย การต้ังกระทู้ถามในวาระอื่นๆ ผมเคยก้าหนดว่าให้เสนอกระทู้
     ถามหรือกระทู้สดเพื่อให้คณะผู้บริหารจะได้มีเวลาท่ีจะตอบสมาชิกสภา
     ทุกท่าน ผมเองก็ในฐานะฝ่ายนิติบัญญัติก็ท้าหน้าท่ีเหมือนกับทุกท่านใน
     การตรวจสอบการปฏิบัติหน้าท่ีของคณะผู้บริหาร ผมขอเสนอและ       
                                                 ปรึกษาหารือท่านประธานว่า ในการเสนอแต่ละครั้งไม่อยากให้เพื่อน
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     สมาชิกมาเสนอในวาระอื่นๆ เพื่อให้ทางเลขานุการสภาได้บันทึกรายงาน
     การประชุมได้ง่ายข้ึน ถ้าใครมีความประสงค์จะถามในเรื่องใดๆ ขอให้ต้ัง
     เป็นกระทู้เสนอต่อประธานสภาล่วงหน้าเหมือนญัตติอื่นๆนะครับ  
     ขอขอบคุณครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ สมาชิกสภา หมู่ ท่ี 4 
ประธานสภาฯ    ท่ีได้เสนอเกี่ยวกับการต้ังกระทู้ถามเสนอต่อประธานสภาล่วงหน้า เพื่อให้
     คณะผู้บริหารได้เตรียมตัวในการตอบค้าถามอย่างถูกต้อง แต่ในระเบียบ
     วาระอื่นๆ ให้สมาชิกน้าเสนอปัญหาและความเดือดร้อนของประชาชน
     เพื่อให้คณะผู้บริหารได้รับทราบ และหาวิธีแก้ไขปัญหาให้ประชาชนต่อไป
     ตามท่ีท่านด้ารงศักด์ิเสนอผมก็เห็นด้วย เพราะเป็นเรื่องท่ีดี และได้ให้เวลา
     กับฝ่ายบริหารได้หาข้อมูล และวิธีแก้ปัญหามาตอบได้อย่างถูกต้อง
     ขอขอบคุณท่านด้ารงศักด์ิ  เพ็ชระ ท่ีได้เสนอครับ ไม่ทราบว่ายังมีท่านอื่น
     อีกมั้ยครับขอเชิญครับ ขอเชิญท่านธนยศ  ชุมชอบ สมาชิกสภา หมู่ท่ี 1 
     ครับ  

นายธนยศ  ชุมชอบ    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร
สมาชิกสภา อบต. ม. 1   องค์การบริหารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
     กระผม นายธนยศ  ชุมชอบ สมาชิกสภา หมู่ท่ี 1 จากค้าแถลงนโยบาย
     ของท่านนายกในด้านท่ี 2 ข้อท่ี 2.2 การสนับสนุนวัสดุอุปกรณ์ ให้
     สมาชิก อปพร. สมาชิกกู้ภัย สมาชิกชุดรักษาความสงบเรียบร้อย
     ขอให้เป็นเรื่องเร่งด่วนนะครับเพราะว่าหลายงานท่ีต้องใช้ เช่น งานศพ 
     งานแต่ง  งานบวช  ท่ีจ้าเป็นต้องใช้ชุด อปพร. และชุดรักษาความสงบ
     เรียบร้อย ครับ      

นายสาทร  ไมถึง     ขอบคุณ ท่านธนยศ  ชุมชอบ สมาชิกสภา หมู่ ท่ี 1  ท่ีได้  
ประธานสภาฯ    น้าเสนอ ในเรื่องของวัสดุ อุปกรณ์ในการปฏิบัติหน้าท่ีของกลุ่ม อ า ส า
     ต่างๆ เพื่ออ้านวยความสะดวกในการปฏิบัติหน้าท่ีบริการพี่น้อง
     ประชาชน ถือว่าเป็นนโยบายของท่านนายกอยู่แล้ว ทางฝ่ายผู้บริหาร
     ก็คงต้องด้าเนินการจัดหาตามนโยบายท่ีได้แถลงต่อสภาแห่งนี้ 
     ขอบคุณท่านธนยศท่ีได้เสนอครับ ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดอีกท่ีจะ
     เสนอขอเชิญครับ ขอเชิญทางฝ่ายผู้บริหารครับว่ามีอะไรจะช้ีแจงขอ
     เชิญครับ  ขอเชิญท่านศักดา  ไทยเกิด รองนายกขอเชิญครับ 

นายศักดา  ไทยเกิด    เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร     
รองนายก อบต.น้้าพุ     องค์การบริหารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้
     ก็เป็นการประชุมสมัยแรกเพื่อให้ท่านนายกได้แถลงนโยบาย ซึ่งขณะนี้
     อยู่ ในระเบียบวาระเรื่องอื่นๆ ตามท่ีท่านโกวิทย์   มหาชัย ไ ด้                    
                                           สอบถามถึงการพัฒนาการบ้ารุงดูแลถนนหนทางนะครับ ทางคณะ
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     ผู้บริหารก็อยากบอกทุกท่านว่าเมื่อท่านนายกได้แถลงนโยบายต่อสภา
     แห่งนี้แล้ว ก็มีอ้านาจเต็มท่ีในการบริหารและเริ่มด้าเนินการตาม
     นโยบาย โดยเฉพาะถนนหนทาง จริงๆแล้วอยากบอกต่อสภาแห่งนี้ว่า
     เตรียมตัวเตรียมการโดยเฉพาะหมู่ท่ี 6 บ้านควนใหม่ซึ่งถนนล้าบาก
     ท่ีสุดและหมู่อื่นๆทุกสายท้ังซอยแดงเพ็ชร ซอยนาแม่น้้า น่าจะอยู่ใน
     แผนการ ปรับปรุงการช่วยเหลือแบบฉุกเฉินจะเริ่มด้าเนินการปรับปรุง
     ให้ด่วนท่ีสุดนะครับ เกี่ยวกับเรื่องการศาสนาเรื่องวัดก็เหมือนกันครับ
     องค์กรของเราก็เป็นหน่วยงานหลักท่ีต้องส่งเสริมการศาสนา งาน
     ประเพณีต่างๆ ก็ช่วย การนิมนต์พระมาบิณฑบาตรก็ ช่วยเหลือ มีส่วน
     ต่างๆ มาช่วยกันบิณฑบาตกันหลายคน เป็น ตัวอย่างให้ชาวบ้านได้เห็น
     และได้ร่วมบุญร่วมกุศล และอีกเรื่องหนึ่งท่ีส้าคัญคือการพัฒนาแบบ
     พึ่งตนเองไม่ต้องใช้งบประมาณของทางราชการ ในวันนั้นก็ต้อง
     ขอขอบคุณน้องโกวิทย์และผู้ช่วยและประชาชนซอยคลองเมืองได้
     ช่วยกันแผ้วถางถนนก็เป็นนิมิตหมายท่ีดี ซึ่งเมื่อก่อนผมด้ารงต้าแหน่ง
     ผู้ใหญ่บ้านจะพัฒนาถนนหนทาง จัดงานประเพณีต่างๆ และวันส้าคัญ
     ของชาติเป็นหน้าท่ีของผู้ใหญ่บ้านหลังจากนั้นก็ยกให้เป็นหน้าท่ีของ
     ท้องถิ่น ทางฝ่ายบริหารก็ยินดีท่ีจะร่วมกับทุกหมู่บ้านในการด้าเนิน
     กิจกรรมต่างๆท่ีเป็นการพัฒนาและช่วยเหลือประชาชน และต้องขอ
     บอกกับสภาแห่งนี้ว่าท่านนายกต้ังใจท่ีจะท้าให้เร็วท่ีสุดในทุกเรื่อง 
     ขอบคุณครับ 

นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านศักดา  ไทยเกิด รองนายกท่ีไ ด้ ช้ีแจง
ประธานสภาฯ    ให้สภาแห่งนี้ได้รับทราบครับ ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านอื่นอีกมั้ยครับ 
     ท่านรองนายกอีกท่านไม่ทราบว่าท่านมีอะไรจะบอกกับสภาแห่งนี้บาง
     ครับขอเชิญครับ 

นางสาวกานต์รวี  ศิริทอง   เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพดิฉันนางสาวกานต์รวี  ศิริทอง  
รองนายก อบต.น้้าพุ     รองนายกองค์การบริหารสวนต้าบลน้้าพุก่อนอื่นก็ต้องขอแสดงความ
     ยินดีกับสมาชิกทุกๆท่านนะคะท่ีได้รับความ ไ ว้ ว า ง ใ จ จ า ก พี่ น้ อ ง
     ประชาชนได้เข้ามาร่วมกันท้างานในส่วนของตัวเองวันนี้ก็ยังไม่ได้รับ
     การมอบหมายหน้าท่ีในหลายด้านท่ีจะต้องท้างานด้วยกัน ก็ขอว่าใน
     ฐานะท่ีเราเข้ามาอยู่ในเรือล้าเดียวกันเราคงต้องร่วมมือกันเพื่อท่ีจะให้
     เรือล้านี้พายไปถึงฝ่ังเราหวังไว้ให้ได้ ขอบคุณคะ 
นายสาทร  ไมถึง     ขอขอบคุณท่านกานต์รวี   ศิริทอง รองนายกท่ีได้ ช้ีแจง
ประธานสภาฯ    นะครับไม่ทราบว่ายังมีท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมก็ขอขอบคุณ 
     ท่านสมาชิก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมการ
     ประชุมทุกท่าน ท่ีเข้าร่วมการประชุมและเป็นนิมิตหมายอันดี ท่ีเราได้
     มีโอกาสได้ร่วมกันพัฒนากันต่อไปนะครับ ถึงแม้ว่าสมาชิกของเราจะ
     เหลือน้อยด้วยศักยภาพท่ีเราได้เห็น ได้ดูตามส่ือนะครับโดยเฉพาะหมู่
            /ท่ี 1... 
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     ท่ี 1 หมู่ ท่ี 2 ได้ด้าเนินการแก้ไขปัญหาให้ประชาชนในพื้นท่ีผม
     ขอบคุณนะครับหวังว่าในโอกาสต่อไปเราคงจะได้ร่วมกันท้างานอย่าง
     เต็มท่ีในส่วนของท่านด้ารงศักด์ิได้น้าเสนอเด่ียวเราคุยกันนอกรอบอีก
     ครั้งหนึ่งนะครับและขอขอบคุณท่ีได้น้าเสนอ วันนี้ก็เนื่องในโอกาสใน
     วารดิถีขึ้นปีใหม่ก็ขออวยพรให้ทุกท่านคิดส่ิงใด หวังส่ิงใด ก็ให้สม
     ปรารถนา และท้ายท่ีสุดก็ขอให้ส่ิงศักด์ิสิทธิในสากลโลกท่ีท่านนับถือ
     โดยเฉพาะพ่อท่านด้วน ซึ่งเป็นส่ิงยึดเหนี่ยวของต้าบลน้้าพุ  ช่วย
     ปกป้องรักษาชีวิต และขอให้ประสบความส้าเร็จในหน้าท่ีการงานของ
     ทุกท่าน และท่ีส้าคัญท่ีสุดขอให้ทุกท่านอย่าเจ็บและอย่าจนนะครับ 
     วันนี้ก็ได้หมดระเบียบวาระการประชุมแล้ว กระผมขอปิดการประชุม
     ครับ 
ปิดประชุม  เวลา  15.45 น. 

 

 ลงช่ือ......................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม   
      (นายประเสริฐ  จันทบูรณ์) 
                                                เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
 
 


